

上海外滩勇擒凶徒,四名山东好汉接受本报记者采访

“顾不上想别的,先逮住他再说”

文/片 本报记者 高祥



正在上海外滩旅游拍照,突遇持刀歹徒光天化日之下行凶杀人,他们毫不犹豫追击凶手,勇敢擒凶。29日上午,在临沂市沂州路南段一处工地的临时办公室,出手擒凶的四名山东好汉马光峰、李建、陆胜乾和李爱华回忆起了9月21日下午在上海外滩冒死擒凶的惊险时刻。“当时哪里顾不上想别的,先逮住他再说……”

▶说到受害的女孩,陆胜乾(左)、李建(中)和马光峰(右)都沉默了下来。



回忆现场>> “走南闯北二十年,头次见光天化日杀人”

36岁的马光峰是临沂金山集团的项目部经理。9月21日,他和同事李建、李爱华、陆胜乾一起出差到上海,考察农贸市场。

考察完农贸市场后,他们4人和从济南赶来的山东大卫国际建筑设计有限公司的孙莉莉、胡兵一行6人商量着到上海著名的外滩逛

逛,拍照留念。

下午5点50分左右,在马光峰接过相机给李建拍照时,刚把明珠塔的背景调好,按下快门,背后就传来了尖叫声。几个人转身往回看,一名男子一手抓着后面休息椅上的一名十八九岁的女孩,一手举着一把20多厘米长的匕首朝女孩身

上扎,此时女孩的左胸已经鲜血直流,随着又一刀刺下去,女孩随即倒在了血泊中。

马光峰等人大喝“住手”,随即冲了上去。此时,行凶男子又抓住了正往北跑的另一名女孩,迅速向这名女孩腹部扎了五六刀。然后行凶男子拿着匕首在原地转了一圈,威胁他人

不要靠近并试图再寻找目标。

“当时声音很嘈杂,现场很多人都往后退。”回忆起当时的情景,今年53岁的陆胜乾告诉记者,他走南闯北二十多年,第一次遇到凶徒在光天化日之下行凶杀人,而且现场还那么多游客。“如果不制止,后果都没法想象。”

我省五大领域向民资敞开

本报济南9月29日讯(记者 桑海波) 29日,省政府网站转发了《山东省人民政府关于鼓励和引导民间投资健康发展的实施意见》,根据意见要求,今后将进一步向民资开放基础设施、公用事业、社会事业、金融服务、商贸流通等五大领域。

意见指出,鼓励和引导民间资本进入基础产业和基础设施领域,包括进入交通运输、能源基础设施领域,参与水利工程建设和土地整治和矿产资源勘探开发等;鼓励和引导民间资本进入市政公用事业和政策性住房建设领域,支持民间资本参与城市供水、供气、供热、污水处理等市政公用事业建设、运营;鼓励和引导民间资本进入社会事业领域,参与发展医疗卫生事业、教育等;鼓励和引导民间资本进入金融服务领域;鼓励和引导民间资本进入商贸流通领域,包括物流业以及物流基础设施领域。

此外,安排政府性资金时对民间投资主体同等对待。

我省重点打造四区知识产权优势

本报济南9月29日讯(记者 张璐) 根据日前出台的《山东省知识产权战略纲要》,我省将重点打造山东半岛蓝色经济知识产权示范区、黄河三角洲高效生态经济知识产权实验区、省会城市群经济圈知识产权集聚区和鲁南经济带知识产权活跃区等四大重点区域的知识产权优势。

根据《纲要》,山东半岛蓝色经济知识产权示范区,将加强海洋生物医药、海洋新能源等领域的自主创新。

黄河三角洲高效生态经济知识产权实验区,将延伸石油和盐化工产业链,以核心知识产权构筑产业技术优势。

省会城市群经济圈知识产权集聚区重点在应用软件、云计算、数字动漫等领域培育知名品牌。

鲁南经济带知识产权活跃区将以精品钢铁、能源及煤化工、优质建材、机械制造、农产品生产加工、商贸物流等产业为重点推动产业转型升级。

第一反应>> “顾不上想别的,就是不能让他跑了”

“抓住凶手!”马光峰一行一边大喊一边冲向行凶男子。凶手转身往北跑去,马光峰和李建离得最近,紧追了上去。陆胜乾、李爱华、孙莉莉和胡兵则分散开来,拦住游客,守护现场。此时,前一名被刺的女孩完

全倒在了地上;后一名被刺的女孩则坐在地上,腹部不断往外流血。

“当时李建在前面,我后面还有一个小伙子,也一起追了过来。”马光峰说。追出去大约150多米,三个人将凶手摁在了地上。李建的手机

显示,他拨打110报警是下午5点58分,从追赶凶手到将其抓获,前后不过几分钟。将凶手交给民警后,马光峰发现,因为扭住凶手带血的手和胳膊,自己的双手上沾满了血。

“当时哪里顾不上想别的,就

是觉得不能让凶手跑了,先逮住他再说!即使逮不着也不能让他再行凶了。”马光峰说,他们后来做笔录的时候,有个民警说,他从警20多年,像这种凶杀人行凶当场被抓住,还是第一回遇上。

擒凶之后>> 做笔录到11点,凌晨才吃晚饭

马光峰和李建跟着民警去做笔录,一直到晚上11点多,才返回了宾馆。

“我们跟着去做笔录,又去指认现场,辨认嫌疑人,公安局对我们表示了感谢。”马光峰说,他们回现场指认

行凶位置时,观景台上已恢复了平静。

“民警给我们专门准备了饭菜,但他们的饭菜有点甜,吃不大

习惯。”李建说,他们回到宾馆后,才出去吃了顿晚饭。“吃完饭回去,睡觉时已经是凌晨一点半多了”。

好人好报>> 好汉单位帮助申报见义勇为

22日下午坐高铁返程时,马光峰一行一路上都没大说话。回家后,马光峰和李建商量着以后找个机会回去看望一下受伤的女孩。结果当天晚上,李建回到家上网时,

看到了两个被刺女孩身亡的消息,他半天没缓过劲来。

29日上午,说起当时的情景,四个人都很难过,“两个女孩死得太惨了,有一个个子小点的,看上

去只有十五六岁,真让人心疼。”说着说着,大家就沉默了下来。

马光峰说,他们回临沂后,都没和家人说,直到后来公司领导知道,事情才传了出去。

目前,临沂金山集团对他们出差路上勇擒凶徒的行为非常重视,准备先在集团内通报表扬,随后将帮助他们申报“见义勇为”称号。

“请农民工吃饭”走进济南

百余名新生代农民工城市里“寻找团圆”

本报济南9月29日讯(记者 石念军) 团圆佳节将至的日子里,外来务工人员成为被关注的对象。28日晚,“请农民工吃饭”公益行动首次落地济南,邀请百余名新生代农民工吃饭。

“请农民工吃顿饭”是由王振耀、孙立平、杨团等3位学者联合搜狐微博发起的社会公益项目,旨在通过“吃饭+微博”的方式为中国城市人与2.5亿农民工平等沟通建设一个沟通平台。

落地济南的这一活动,选址在花园路东首的一家小饭店。但因为这里可以提供老家风味的烩面,被邀请者还是愿意忍受足足两个小时的车程,来到这个新城区与老城区接壤的地方,寻找团圆的氛围。

夏永利坐在拼凑在一起的硕大餐桌旁,不时给旁边的人夹菜、

敬酒。这位来自河南驻马店的年轻人,2010年从一家高校肄业,开始了为民办学校招生、营养餐营销等工作。两年的历练,已经让他能够娴熟地社交。

渴望能够与更多的人成为朋友的他,从老乡处得知有这样一场“特殊的聚会”时,便报了名。

“我们限制报名80个,但一散发消息,实际到场的已经超过100人。”参与活动组织的河南驻山东团工委副书记张建敏说。

这些名义上的“新生代农民工”,实际都有着相对稳定的工作,并有能力在自己的工作领域为朋友帮忙。但正如小夏的观点,由于户口仍在河南老家,他就是漂在济南的一位“农民工”。

河南驻山东办事处副主任郑玉娥说,“一顿饭可能并不能解决



活动现场,参与的农民工很开心。 本报记者 石念军 摄

实质性的问题,但至少可以让他们知道,老家政府始终惦记着他们。”

一顿饭可能远不能满足农民工对融入城市的渴望,但在国家民

政部社会福利与慈善促进司原司长、北京师范大学公益研究院院长王振耀看来,关注平民诉求、呼吁制度改良,这是一个开始。

拿出十分钟了解白癜风 走进科学 明白就医

科普热线: 400-6567-178 (国家火炬计划白癜风项目承担单位省属山东华海白癜风医院一线专家为您提供在线咨询)

www.hhbwdf.com 百度一下

登陆网站注册或电话申请,可免费获得中国医药科技出版社出版的医学专著《白癜风新论》,让您了解白癜风病因病机及治好的方法!